

一中AP班音乐少年考进德国顶尖音乐学院 他用一场音乐会感恩母校和亲朋

张天蔚

学校:南京市第一中学
年级:高三AP课程班
特长:中提琴演奏
录取院校:美国罗伯茨卫斯理文理学院、比利时蒙斯皇家音乐学院和那慕尔高级艺术学院、德国斯图加特音乐学院。



7岁开始学习小提琴,并尝试作曲;初中考入南京一中交响乐团,改拉中提琴;高一时与校内几位志同道合的同学组建自己的小乐队,除了参加校内的各类演出,还为社区、医院开展多场公益演出;高二时起,开始尝试申请欧美各大音乐学院,获得了多张录取通知书,最终决定前往德国斯图加特音乐学院学习古典音乐。临行之前,张天蔚为母校和亲朋上演了一场主题为《天地乾坤 恩情蔚然》的中提琴个人专场音乐会。

现代快报/ZAKER南京记者 袁永红

用一场音乐会感恩母校和亲朋

“今年3月底,在确定被德国斯图加特音乐学院录取后,我们就有了举办一场音乐会的想法,既是对过去努力的一个总结,更是对身边每一个人的感谢。成长这一路,受到了太多人的帮助,成功不是属于一个人的,而是大家的支持造就的。”为此,张天蔚和小乐队的朋友们精心选择曲目,进行排练。不少曲目还是各类大赛的获奖曲目,如舒伯特的《死神与少女》就获得了2017年江苏省青少年小提琴演奏组合金奖第一名。最终挑选了七首曲目,其中两首为张天蔚独奏。

“他的协作能力令人印象深刻!”

“张天蔚是面试的很多孩子中,为数不多的对音乐很有感觉,听力敏锐,并且能够把情绪融入音乐里面的,尤其是他的协作能力令人印象深刻。”德国斯图加特音乐学院面试官爱珀斯坦教授以及为他面试时进行钢琴伴奏的中国音乐学院外籍教授唐庆庆对他都印象深刻,他们的合奏一遍就通过了,并且配合得非常默契。张天蔚这种协作能力,应该离不开他在小乐队的锻炼。出于对音乐的热爱,张天蔚自高一起,就和乐园里几个志同道合的同学一起组建了一支小型乐队,他们在大乐团排练之外,又开展

小乐队排练,并且陆续在学校、社区、医院开展了多场公益演出,粗算下来,一年有20多场大大小小的演出,不仅服务了他人,更锻炼了自己。张天蔚还成为江苏省人民医院的注册志愿者,经常给病人和家属演奏。对此,南京一中交响乐团音乐总监刘大进老师表示:“中提琴演奏在乐团中,表现不是最出彩的,但却是最重要的,需要兼顾左右声部,对于孩子的性格、品格培养都很重要。实际上,乐团和乐队的团队训练对孩子的音乐素养提升至关重要。现在,很多孩子在个人演奏技巧上很成熟,但缺乏团队训练。”

让孩子未来尝试无限可能

“我们并没有早早规划要走音乐这条路,希望孩子有各种兴趣爱好,我们更多的是给予引导和支持。”张爸爸说,“有一段时间,孩子迷上了烹饪,想当厨师,开始研究《红楼梦》,说要把书里的菜做成‘红楼梦菜系’,我觉得挺好。”平常,张爸爸则会和儿子交流对于音乐的感觉,财务人员出身的张爸爸为此也看了很多音乐书籍,并常常带孩子听音乐会,“至少一个月一次。”后来,张天蔚组建了小乐队后,张爸爸又忙前忙后地为小乐队寻找练习场地,搬运谱架,提供午餐,做小乐队的专职司机。

“直到今年3月份,孩子通过了斯图加特音乐学院的面试之后,我们才确定了未来的学习方向。”张爸爸说,仍然希望孩子未来有各种可能性,“他未来可以成为乐团的一分子,以此为职业;也可以仅仅把音乐作为一个爱好。我就是希望孩子走出去看看,开拓眼界长长见识,知道在你生活的圈子之外还有一个更大的世界。”

激发每一个孩子的潜能

“五年来,一中AP班先后有朱美恩同学举办过个人长笛专场;曹佳玥同学举办过个人摄影展,并将拍摄的40多幅记录甘南风土人情的照片进行义卖,义卖所得12300元人民币全部捐献给爱德基金会青海藏区牧民送电的项目;今天,又有了张天蔚同学的这场《天地乾坤 恩情蔚然》中提琴个人专场。”说起优秀的孩子们,南京一中国际部黄侃主任特别开心,“鼓励学生个性发展,最大程度地激发每一个个体生命的潜能是一中AP班的一大特色。我们也为学生提出展示自我的合理需求创造条件,搭建平台,促其前行。”比如,在AP班这样力求培养创新素养、国际视野的学习氛围中,张天蔚从高一一起就选学了德语,这也为他今后到德国深造打下了良好的基础;学校音乐老师刘晓丹在课外一对一专门为张天蔚训练听力达半年之久,效果很好。

谢谢你,小蚂蚁

南京市石鼓路小学六(2)班 王熙悦 指导老师:俞莉

正所谓“滴水之恩,当涌泉相报”。这不,在森林里也有这么一位知恩图报的小刺猬,它要感恩一只小蚂蚁。那么,它们之间发生了怎样的故事呢?

小刺猬十分苦恼,因为它身上的刺又尖又细,很是锋利,扎起来可疼了。可是,这又不是它的过错。以前玩耍的小伙伴一个地离它远去,甚至,连上次小兔子的生日都没邀请它。小刺猬沮丧极了,静静地坐在小溪边的大石头上默默地哭。

“嘿,朋友,别伤心了。”一个微小的声音传入了小刺猬的耳中。小刺猬停止了哭泣,站了起来,说:“你在哪儿,朋友?”“我在这儿,低头看看你的脚下。”小刺猬趴下身子,一个小巧玲珑的身影映入了它的眼帘,原来是一只小蚂蚁。小刺猬十分惊奇,说:“你真的愿意和我做朋友么?你难道不怕我

的刺?”“当然啦!”小蚂蚁帮小刺猬敞开心扉,让小刺猬不再寂寞,不再自卑。从此,它们在一起快乐地玩耍,分享着它们之间的小秘密。一天,小蚂蚁收到了一封信,内容是这样的:“亲爱的朋友,我是小刺猬。这封信是我特地来感谢你的,你在我最孤独的时候帮助我、安慰我,对我真是恩重如山,真所谓滴水之恩,当涌泉相报,我以后一定好好报答你的,有我兄弟吃的,就少不了你喝的。还有,这是我的小心意——亲手种的你最爱的玉米,一定要收下哦。”

故事讲完了,动物都懂得知恩图报,人又怎能不感恩帮助过自己的人呢?

感恩,是你让我学会了如何去爱,是你每时每刻给予我温暖,给予我希望、鼓舞,是你让我感到快乐,让我感到幸福。谢谢你,感恩!希望你永远陪伴在我的身边。

记一次难忘的公开课

南京市树人学校初一(9)班 薛宝妍 指导老师:韩文玲

金秋10月,又迎来了桂花飘香的季节,我不禁想起六年级时陈芳老师带领我们班在南京市100多位优秀老师面前上的一堂公开课。

走进教室,老师们的目光注视着我们。我的心“怦怦”地跳着,仿佛揣了一只活蹦乱跳的小兔子一般,兴奋不已。

开始上课了,同学们一点儿声音都不敢发出来,只听见陈老师那抑扬顿挫的动听嗓音在整个会议室里回旋着。这节课的内容是学习课文《给家乡孩子的信》,邢雨晗被老师请出来朗读巴金爷爷的这封信的开头,她的声音,干脆利落,通过话筒,传播到了会议室的每个角落,读出了巴金爷爷的真实情感。

陈老师给我们提出了一个问题:巴金爷爷在信中想告诉孩子们一个什么

样的道理?我默读着课文,寻找着答案。噢,是不是这儿?我刚想抬起手,抢着回答,但又怕答案不对,我耐着性子又读了几遍,确定没有问题后,慢慢地举起了手。我的心里矛盾重重:既希望老师点我,回答正确为班级争光;又害怕错了在大庭广众面前出丑。老师的目光缓缓向我这儿移来,我开始犹豫了:要不要把手放下?还没有来得及做最后的选择,陈老师已经把手指了过来,她的嘴角含着笑意,用鼓励的眼神坚定地望着我,我深深地吸了口气,站起来大声地说出了我找到的答案。“很好!”老师给了一个大大的赞赏,我开心极了,心情久久不能平静。

这真是一堂令人难忘的公开课。

秋的“特产”——秋叶

石鼓路小学六(2)班 邹瑞洁 指导老师:俞莉

秋天,带来的“特产”有很多:丰收的瓜果,凉爽的气候,迁徙的候鸟……但其中最让人难以忘怀的,还数绚丽缤纷的秋叶。

我们的校园里就有许多树。我最喜欢的,是一棵不知名的树。树冠不大但很高。远望它没有画卷里的美,稀稀疏疏,泛着紫红。秋风过,叶儿落,如纸蜻蜓般,打着旋儿飘下来。我走上前,小心地捧起还没拇指大的树叶,仔细端详:叶色偏红,微微泛紫,叶周向内翻卷,还带着小刺,不过摸着并不扎人。纵横交错的叶脉上还有许多细小的白色绒毛。瞧,大自然这位神匠把它雕琢得那么精细、可人。接着,我又把鼻子凑近闻了闻。嗯,这叶子的气味十分清新,恍如来到一个用香樟木做的书柜前。一打开柜门时,那扑鼻而来的美妙沁人心脾的香气——香樟木的幽香,书本的墨香,也许还有些茶叶香,是新采的茶叶

芽,还粘着露珠。我细细闻着这片树叶,完全陶醉了,恍如置身于此,太美妙了。

有一片红树叶被雨点打落了,倾斜落下,掉入树下的一口水潭里,像一艘小船,风儿把它送向远方,美丽极了。我真想坐在叶船上,去远方探险。

我一路向前走,踩在落叶上“沙沙”作响。我玩心大起,便在落叶地毯上跳起来“沙沙……沙沙……”叶子发出了清脆的响声,我听着开心极了!

秋天的树叶色彩缤纷,千姿百态,美不胜收。它们装点秋天,使得秋天更加华丽,更加漂亮。



请扫二维码
关注快报小记者

小记者报名热线
025-58598185

悟竹

南京金陵汇文学校初二(17)班 施心睿 指导老师:吴璇

我不由得停住了脚步。

映入眼帘的是一大片郁郁葱葱的竹林。我从未看见过长得如此挺拔的竹子,它们没有盘虬卧龙般的枝干,只见它们如同千万支利刃直冲向云霄,分明带有强烈的桀骜不驯的感觉。竹竿颜色深浅不一,深邃的翠绿中还带有些许浅淡的鹅黄,赋予了竹子坚毅刚强但又不失生机活力。

一年四季,不论你在何时去观察竹子,它永远都是挺立着的。走近细看,竹叶青葱欲滴仿佛要流出来一样,流向人们的心底。竹叶上的纹路清晰可见,淡淡的,竹叶中的清香似乎也是深绿的,清新脱俗般轻轻地笼罩着我。

竹林深处,永远是隐士最神往的地方。他们需要这样无言的知己朋友啊!这里从来没有观赏的人群,没有闪着翩跹舞姿的彩蝶,也没有勤奋快活的蜜蜂。有的只是这一片俊俏挺拔的翠竹。竹子中空,竹节是竹

子唯一连在一起的地方,也正是这一节节竹节,使它们能望到湛蓝的天空,绚丽的云彩。

儿时的我,十分顽皮,有时为了用竹子做“金箍棒”经常叫上几个小伙伴,去小区林中找合适的竹子。大家踮起脚尖,把它死命往下按,费了九牛二虎之力,却成效一般。反复几次后,竹子终于弯下腰,但它仍没有屈服,大伙只得骑着竹竿,不停打压它,终于“啪”的一声,竹子屈服了,大伙齐声喝彩,却也早已汗流浹背。之后稍加打磨,剪去枝叶,磨平棱角,一根“金箍棒”就大功告成了。

竹子亭亭玉立,不与别物争奇斗艳,娉娉有致,不畏霜雪,四季常青,且“未出土时先有节,及凌云处尚虚心”,有虚若怀谷,柔中有刚,高风亮节的君子之风。竹之七德,乃正直、奋进、虚怀、质朴、卓尔、善群、担当。竹,是真正的高雅之士的完美诠释及象征。